
     Allerød Stavgangsforening 

 

Referat af Generalforsamling den 3. februar 

2023 kl. 19:00 i Centerhallen. 

Der var mødt ca. 68 medlemmer op 

Dagsorden: 

1. Valg af dirigent og referent 

Peter Bager valgtes som dirigent og Bodil Jørgensen valgtes som referent 

Dirigent konstaterede, at indkaldelsen var udsendt rettidig og generalforsamlingen dermed 

var lovlig varslet. 

 

2. Formandens beretning for det forløbne år 

  

Forkortet udgave: 

 

Aktiviteter i 2022 

Jette fortalte om de aktiviteter der havde være i 2022 og takkede de frivillige, der har brugt tid og 

kræfter på de forskellige arrangementer. 

Genopfriskningskursus i Nordich Walking. Forårsudflugt til Søderåsen, Sverige. Træning i Naturen. 

Allerød på X og tværs. Høstfest. Gymnastik og Linedance. Nissestavgang. 

Flere af sidste års aktiviteter satser vi på går igen i år. Men der er også tanker om nye ting i 2023. 

 

Udvikling i medlemstal 

Vores samlede medlemstal er stadig langsomt faldende. Også selvom vi har haft en tilgang på 14 nye 

medlemmer i 2022. Desværre er antallet af udmeldinger større end antallet af nye medlemmer. Derfor 

er det samlede medlemstal i dag på 171 mod 177 samme tid sidste år. 

 

2021 / var der 23 udmeldte og kun 4 indmeldte (corona ?) 

2022/ var der 17 udmeldte og 14 indmeldte (markedføring?) 

 

Dvs. udmeldelserne samlet set har været på 40 de 2 sidste år – Og det kan vi ikke stoppe ret meget. 

Vi kan se på udmeldingerne, at det hænger sammen med aldersfordelingen i Foreningen. 

Det - vi kan forsøge at gøre noget ved - er indmeldelserne. 

Derfor vigtigt, at vi fortsætter med at gøre Allerød Stavgang kendt som et godt tilbud. Så vi fortsætter 

med at få nye medlemmer ind. Helst lige så mange indmeldte som udmeldte. Og rigtig gerne flere.  

 

Markedsføring af Foreningen 

Det, vi har gjort i 2022  

- Omtale vores tur til Søderåsen i Allerød Nyt hvor John forfattede en lille artikel om turen. / Men 

der skal gøres en del benarbejde, for at få en gratis omtale i Allerød Nyt. 

- Vi har også haft 2 reklameannoncer i Allerød Nyt forud for  X og tværs ugen. Det går meget 

nemmere med omtale, når man betaler…. 

- Så har vi genoptaget reklame i Allerød Bio i august og september hvor vi har genbrugt de fine 

reklamespot Sven Bruun i sin tid har lavet til Foreningen.  

Vi arbejder også med at øge kendskabet til Allerød Stavgang. Bla. via hjemmeside og Facebook. Her 

har Erik gjort en stor indsats. For at få mere viden om, hvad der virker, er vi i år begyndt at spørge 

nye medlemmer, hvor man har hørt om Foreningen. Vi håber det kan give os et fingerpeg om, hvor det 

kan betale sig at sætte ind. 

 

Andre opgaver der er løst 

En stor opgave i 2022 har været, at det nu er muligt for medlemmerne at betale med betalingskort for 



arrangementer som høstfest og udflugter ved tilmeldelse via hjemmesiden. 

Løsningen sparer for meget arbejde. Vi er også nødt til at tage højde for, at kontanter ikke længere dur 

som afregning. 

Det gik rigtig godt, da vi testede det af første gang i forbindelse med Høstfesten i oktober. 

Det virkede ikke, som om der var problemer hos medlemmerne med at bruge systemet. Ellers er vi 

selvfølgelig altid parat til at hjælpe. 

I efteråret søgte vi igen Kommunen og tilskud efter fritidslovens § 18 (restpulje). Det har ikke været 

gjort i en periode, men nu vil vi forsøge igen. 

På grund af kommunens sparerunde blev tildelingen af § 18 tilskud fra restpuljen desværre annulleret.  

Rigtig ærgerligt, men vi prøver igen i år.  

 

Nøglepersoner der stopper og nye der tager over 

Nogle af vores gode gamle nøglepersoner har ønsket at trække sig i 2022. Det er Anton, som har 

været vores webmaster i rigtig mange år. Erik er sprunget til og har i efteråret overtaget opgaven som 

redaktør af hjemmesiden. Hjemmesiden er uundværlig for klubben. Det er også vores ansigt udadtil - 

og derfor en del af vores markedsføring. Det er en stor opgave Anton har løst alene i flere år. På vegne 

af os alle sammen, vil jeg gerne overrække Anton en gave som tak den store indsats. 

En udfordring kommer sjældent alene. Keld som administrerer vores lokaler og kontakten til 

kommunen har også ønsket at stoppe efter mange år. 

Her har Mogens fra bestyrelsen tilbudt at tage over efter Keld og nu er Mogens og Keld i gang med at 

køre parløb. Keld har været en super repræsentant til at varetage Stavgangsforeningens interesser. Så 

det er nogle ”store sko” Mogens skal udfylde. 

Jeg vil også på alles vegne overrække Keld en gave og sige kæmpe tak.  

 

Frivillige kræfter 

Heldigvis har vi et team af holdledere der yder en stor, stor indsats med at sørge for turene uge efter 

uge og planlægge ruter og nye aktiviteter alle kan være med til. Som klub er vi rigtig heldige, vi har de 

ildsjæle af holdledere og turarrangører. 

Det har for nylig været meget fremme i medierne, at foreningslivet i Danmark har det hårdt, fordi det 

er svært at få frivillige kræfter.  

Der, hvor vi især er ramt, er at få frivillige kræfter til de administrative opgaver. Vi har tydeligt set det, 

her sidste år, hvor Torben ønskede at blive afløst som kasserer. Det har ikke været muligt at finde en 

afløser. 

Heldigvis har Torben tilbudt at genopstille i dag, så vi ikke har problemet lige her og nu. Det er i det 

hele taget svært at få frivillige til bestyrelsen, og det er rigtig ærgerligt, for der er administrative 

opgaver - som vi er nødt til at løse, for at vi fortsat kan have en Forening. Vi har også brug for, at der 

hele tiden er frivillige – gerne nye – der vil være med til at arrangere fx høstfesten. Eller tage over, 

hvis en holdleder holder op.  

Så herfra en opfordring til, at du - hvis du kan - tilbyder at hjælpe, når der er brug for frivillige 

kræfter. Klubben bygger på, at vi så vidt muligt klarer ting selv, så vi kan holde et lavt kontingent for 

os alle sammen og ikke skal købe hjælp ude i byen. 

Jeg vil også gerne sige noget om økonomi, men det kommer under gennemgang af regnskab og 

budget. - Så det var beretningen for i 2022. 

 

3. Forelæggelse af det reviderede regnskab for 2022 til godkendelse 

 

              Torben gennemgik posterne i regnskabet. 

Under udgiftposterne ”tilskud til udflugter og høstfest” gjorde Torben opmærksom 

på, at kollektivet betaler meget i tilskud til de af medlemmerne der deltager i 

udflugten og høstfesten. Spørgsmålet er, om det er rimeligt? 

Regnskabet blev godkendt. 

  

4. Forelæggelse af bestyrelsens budgetforslag for 2023 år til godkendelse. 

 

Jette oplyste at posten ”indtægter” kunne blive mindre, idet der stadig manglede 

betaling af kontingent for nogle medlemmer. Hvis det fremlagte budget holder stik, 

vil vi gå ud af året med et underskud på ca. 19.000 kr.. Jette begrundede også, at 

nogle poster er ændret i forhold til tidligere. Det er posten til gaver og posten til 

generalforsamling, bestyrelse og udvalg. Udover at sige ordentlig tak til de 

medlemmer der påtager sig særlige opgaver, vil Jette gerne have mulighed for, at 

samle bl.a. bestyrelsen til en årlig middag. Formålet er, at styrke samarbejdet og  

anerkende det store frivillige arbejde, der ydes med det administrative. Så det bliver 

lidt ”sjovere” at være med - og måske også lettere at få nye til at melde sig.  



Budgettet blev godkendt. 

 

5. Fastsættelse af kontingent for 2024. Bestyrelsens forslog 300 kr. 

 

6. Behandling af indkomne forslag 

 

a) Medlemsforslag vedrørende kontingentforhøjelse 

Bestyrelsens forslag i punkt 4 og det indkomne forslag blev behandlet under et. 

Jette begrundede bestyrelsens forslag på 300 kr. og Erik, som havde fremsat 

forslag om forhøjelse til 365 kr., begrundede sit forslag. 

Forslagene om kontingentforhøjelse blev sendt til skriftlig afstemning. 

55 medlemmer ud af 63 medlemmer stemte for bestyrelsens forslag på 300 kr. i 

2024. Dette blev vedtaget 

Flere tilstedeværende foreslog, at bestyrelsen skulle overveje mere 

brugerbetaling til fester og udflugter. Bestyrelsen vil overveje dette. 

Der blev spurgt om Foreningen stadig havde sponsorer. Jette svarede at pt. har 

vi ingen sponsorer. Der ligger en opgave i at beslutte hvordan. Et sponsorat skal 

have en vis størrelse, for at arbejdet kan betale sig. Hvad vil vi tilbyde sponsoren 

af reklame? Hvem vil vi fokusere på? Hvem følger op på aftalen, kvitterer og 

rykker og kontakter næste år osv.? - Hvis der er frivillige blandt medlemmerne, 

der har lyst til at gøre en indsats her, vil vi gerne sætte arbejdet i gang.  

                

b) Ændring af vedtægterne § 11 ”Bestyrelse udvalg”  

Det blev vedtaget, at teksten i vedtægterne om ”Bestyrelse udvalg” tilrettes, så 

det passer med forretningsordenen. Så bestyrelsen fremover konstituerer sig 

med formand, næstformand, kasserer, sekretær og yderligere 1 medlem 

 

7. Valg af kasserer og 2 bestyrelsesmedlemmer i ulige år. 

 

Kasserer Torben Niehues, Annette Jørgensen og Bodil Jørgensen var villige til 

genvalg. Alle 3 blev genvalgt. 

 

8. Valg af 2 suppleanter til bestyrelsen.  

 

John Skovsgaard ønskede ikke genvalg. Peter Bager var villig til genvalg   og Eva 

Schultz var villig til nyvalg. Peter Bager blev genvalgt og Eva Schultz blev 

nyvalgt. Der var en vingave til John som tak for hans indsats både som tidligere 

dirigent og suppleant til bestyrelsen. 

 

9. Valg af revisor og revisorsuppleant. 

Revisor Bjarne Alsted Nielsen og revisorsuppleant Jens Bülow var villige til 

genvalg og begge blev genvalgt. 

 

10. Eventuelt. 

 

Erik fortalte om de ændringer der er sket på hjemmesiden og han fortalte 

ligeledes om Facebooksiden. Der blev spurgt til planen for en forårsudflugt. Ulrik 

oplyste, at udflugten endnu ikke var planlagt. 

           

Jette afsluttede aftenen og takkede endnu engang de frivillige, der stiller op til de 

forskellige arrangementer og dirigenten for at sikre god ro og orden. Der blev overrakt en 

vingave til dirigenten. 

  

Efter det officielle program blev der serveret et let traktement. 

 

Derefter konstituerede bestyrelsen sig med formand Jette O’Neill, kasserer Torben Niehues, 

næstformand Annette Jørgensen, bestyrelsesmedlem Mogens Pedersen, sekretær Bodil 

Jørgensen og Eva Schultz og Peter Bager som suppleanter. 

Bjr  08-02-2023 


